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Drucksache 0425/111 
Gmße Anfrage der Fraktlon Bündnis 9OtDie Grünen 
zu Bürgehaushalt Mitte: Von B W  beschlossen, vom Bezirksamt ignoriert 

sK; I'%@. 

Sehr geehrte Frau Schauer-Oldenburg. sehr geohrter'~%%eLeman3;'3: 

das Bezirksarnt beantwortet die große Anfrage wie folgt: 

Zu 1 .; 

- 
Zu 2.: 

Zu 3.: 

Zu 4.: 

(Vorbemerkung der anfragenden Fraktion: Mit Beschluss der B W  Mitte vorn 
22.3.2007 (Drs. 0096/111) hat die B W  beschlossen: .Das Bezirksarnt wird ersucht zu 
prüfen, wie bei der Aufstellung der zukünftigen Haushaltspläne die Bürgerinnen und 
Bürger des Bezirks Mitte beteiligt werden können, Weiterhin sollen in diesem Bericht 
erste Vorschläge fUr die Umsetzung im Bezirk Mitte ausgeführt werden. Dabei ist 
auch ein abgestuftes, modellhaftes Vorgehen in Betracht zu ziehen, das zundchst 
nur einzelne Teile des Bezirkshaushalts betrifft".) 
Welcher Amtsbereich ist mit der Umsetzung des BVV-Beschlusses bebaut? 
Das Bezirksarnt hat sich darauf verständigt, den Geschäftsbereich des Bezirksbür- 
germeisters mit der Erarbeitung konzeptioneller Vorschläge zum Bürgerhaushalt zu 
betrauen, Der Steuerungsdienst befasst sich bereits inhaltlich und methodisch mit 
dem Thema, doch liegen zurzeit noch keine vaaeigbaren Ergebnisse vor, weil die 
Aufstellung des Doppelhaushaltes 2008/2009 oberste Priorität genießt und bis auf 
weiteres alle Ressourcen bindet. 
Welche Bereiche/ÄrntedLuVs wurden irn Rahmen diessr Prüfung beteiligt? 
Siehe Antwort auf Frage I 
Welche Ergebnisse hat die bisherige Prüfung erbracht? 
Siehe Antwort auf Frage I 
inwieweit beabsichtigf das Bezirksamt, externe Unterstützung in die Prüfung einzu- 
beziehen? 
In die Konzeption für einen Bürgerhaushalt werden die mit diesem in anderen Berir- 
ken Berlins und in anderen Kommunen gemachten Erfahrungen einfließen. Die Be- 
auftragung externer Be~atungsleistungen ist bisher nicht geplant. 



Mit freqdlichen Grüßen 

Zu 5.: 

Dr. Christian Hanke 
Bezirksbürgemeister 

Wanneliegen die ersten Ergebnisse vor und wie beabsichtigt das Bezirksamf die BVV 
einzubeziehen? 
Erste Ergebnisse werden voraussichtlich zum Ende des Jahres 2007 vorliegen und 

d e r  Bezirksverordnetenversammlung dann umgehend zur Kenntnis gebracht. 
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